"搭台坐班"解"急难愁盼"

珠海街道珠峰街社区定期开展"服务面对面"活动,实打实为群众纾困解难

□本报记者 董梅雪

"大家有什么问题或意见请尽管提,能现场解决的我们会现场解决,不能现场解决的我们会及时报请有关部门按程序办理……"

近日,珠海街道珠峰街社区春风南岸小区门口支起了几张桌子,来自社区党委、物业公司、人社等多个部门的工作人员"搭台坐班",现场办公听民声、解民忧,接受群众咨询和求助,"面对面"为群众解决问题。

小区居民张先生反映,自己购买的地下停车位是三个并排车位的中间位置,近期发现中间车位的宽度与左右两侧车位的不一致,导致开门上下车极为不便,很容易剐蹭其他业主的车辆,希望有关单位能对车位重新划线。

了解情况后,珠峰街社区党委书

记薛友鹏第一时间安排工作人员与物业公司一起到现场查看,经过测量发现,确实存在车位宽度不一致的问题。经过社区与物业公司的协调,当天下午物业公司就对张先生的车位重新进行了划线。同时,社区还建议物业公司开展自查,以防出现类似问题。

这种"面对面"的服务方式赢得了小 区居民的肯定。当天上午,社区共协调 开发商现场处置房屋质量问题3起、协调 物业公司解决小区管理问题3起。

"通过面对面交流,可以更加深人 地了解群众需求,进一步密切党群干群 关系,更好地为群众服务。"薛友鹏说。

今年以来,珠峰街社区坚持党建 引领,聚焦群众所需所盼,整合多方资源,创新推行"为民服务面对面,您有 困难我来办"综合服务进小区活动,旨 在"以高效换解决,以真情换满意",切 实把党建优势转化为服务效能,助推社区服务与治理提质增效。

据介绍,珠峰街社区将每月15日和30日定为"服务面对面"活动日,社区工作人员、物业经理、开发商代表为固定参加人员,并邀请人社、民政等部门的工作人员和法律顾问等专业人士轮流坐班,同时居民也可以提前预约专业部门人员到现场进行咨询。针对活动现场群众反映的问题逐项登记,建立台账,能现场解决的现场予以解决,不能现场解决的明确责任主体及办理时限,确保群众反映的问题"事事有回应、件件有着落"。

下一步,珠峰街社区将继续以开展"面对面"活动为抓手,收集群众"微心愿""微需求",实打实解决群众"急难愁盼",不断提升群众满意度,打造文明和谐宜居家园。

0

滨海街道

点燃读书热情 共享美好书香

□记者 张静 报道

本报讯 近日,2024齐鲁书香 节暨滨海街道全民阅读活动启动仪式在红军小学举行。

据了解,此次2024齐鲁书香节将 持续至12月底。期间,滨海街道将聚 焦书香校园、书香机关、书香社区建 设,策划开展读书讲座、读书分享会、 演讲比赛等一系列活动,点燃读书热 情、传递阅读能量,营造"爱读书、读 好书、善读书"的书香社会氛围。

Q

辛安街道

整治违规圈占规范市容秩序

□记者 徐丽

通讯员 尹建筑 顾超 报道 本报讯 近日,辛安执法中队 对大清河路海尔产业园南侧空地的 违规圈占进行了彻底清理整治。

前期,工作人员在调查中发现,该地块被违规圈占的面积多达5600平方米。为营造良好市容环境,工作人员事先通知相关居民在限定期限内自行处理所种植的蔬菜和饲养的家禽、家畜。限期过后,执法中队联合社区,对违规圈占进行了集中清理。



藏马镇

强化安全教育护航学生成长

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,由区文明办主办,藏马镇新时代文明实践所、藏马初级中学承办的"守护青春 安全先行"宣讲教育活动举行。

活动中,学生代表在国旗下进行了"生命至上 安全你我"主题宣讲,交警为师生们讲解了电动自行车使用安全知识和交通安全法规。此外,学校组织全体学生共同观看《向校园欺凌说"不"》《知危险 会避让》等安全警示教育片,并进行了火灾逃生演练,引导学生掌握正确的自救互救方法。



灵珠山街道

国家安全进校园 争当国安小卫士

□记者 刘宏超 报道

本报讯 近日,由区文明办主办、灵珠山街道联合山东科技大学承办的"总体国家安全观创新引领十周年"国家安全教育宣讲活动在柳花泊小学举行。

志愿者们通过PPT展示、趣味问答等形式,帮助学生们了解国家安全相关知识。学生们纷纷表示,将自觉抵制危害国家安全的言论、行为,争当保护国家安全的小卫士,为铸牢国家安全的"铜墙铁壁"贡献力量。

识谷雨 润童心

□记者 丁一 报道 4月19日是谷雨节气。为丰富幼儿生活,让孩子们了解游气。为节流头,是孩子们了家家街道孙家和识,当天,隐珠街道题系列加上园开展谷雨和里里组织,当天,隐珠街道题织,是谷雨节气的视频和图片,解谷高节气对农事的由来和可留入。画时,老师还带领孩子们一起来的时,老师还带领孩子们更加深入地感受谷雨稻、大品和深入地感受谷雨稻、大品和深入地感受谷雨稻、大品和深入地感受谷雨稻、大品和深入地感受谷雨稻、大品和深入地感受谷雨稻、大品和深入地感受谷雨稻、大品和深入地感受谷雨稻、大品和深入地感受谷雨稻、大品和深入地感受谷雨和深入地感受谷雨和深入地感到,



边检查边宣传,除隐患防火灾

□本报记者 梁玉鹏 本报通讯员 唐瑞明

近日,六汪镇开展消防安全重大 风险隐患专项排查整治行动,进一步 压紧压实各方责任,严防各类火灾事 故发生。

六汪镇采取"边检查、边指导、边学习"的方式,对"九小场所"及电动自行车充电场所等区域进行地毯式排

查,对排查过程中发现的安全隐患问题,能现场整改的现场整改,不能现场整改的提出整改计划和时限,确保排查不留死角。

同时,六汪镇通过发放宣传画册、面对面讲解等方式,向群众宣传电动自行车消防安全知识,并结合典型火灾事故案例,讲解电动自行车违规停放、私拉电线充电等行为存在的安全隐患,呼吁群众共同维护良好的消防

安全环境。

另外,六汪镇按照"谁检查、谁负责"的原则,扎实做好"回头看"工作,对已检查出来的问题进行跟踪问效,建立台账,确保按时完成整改。

下一步,六汪镇将继续树牢"预防为主、安全第一"的理念,坚持"边排查、边除患、边宣传"的方式,加强全镇消防安全管理水平,不断夯实消防安全基础,切实筑牢消防安全防线。

提升心智技能,赋能基层治理

□本报记者 丁霞

近日,黄岛街道邀请国家二级心理咨询师、中国科学院注册危机干预心理援助师佟华及青岛人安消防宣教部主任张雷,对街道公益性岗位工作人员开展"心智·技能"双提升培训活动,加强全街公益性岗位人员的心理韧性,提高他们应急处突的专业化、科学化水平。

培训现场,佟华以《不确定的世

新闻热线: 0532-87139933 87139920 广告热线: 0532-87139926

界——过确定的人生》为主题,围绕"健康的人生是什么、身体健康、心理健康以及社会适应良好"四个方面,用通俗易懂的语言深入浅出地讲述了压力的来源、影响以及有效的应对策略。张雷以近期发生的重大火灾事故案例为切入点,向大家讲解了各类火灾形成的原因、火灾隐患自查自改、如何处置初期火灾、火场疏散逃生和自救方法等内容,并组织参训人员学习了灭火器、消防栓的使用方法。

近年来,黄岛街道坚持就业优先战略,加大重点群体就业帮扶力度,连续两年开展城镇公益性岗位扩容提质工作,开发城镇公益性岗位230个,在促进困难群众就业增收的同时,也为基层治理注入了新的活力。

下一步, 黄岛街道将持续探索创新符合公益性岗位人员实际的工作方法和途径, 建设"公益岗之家", 不断增强公益性岗位人员的归属感和凝聚力, 持续提升基层治理效能。